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Protokół Nr 55/22 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z 17 sierpnia 2022 r. 

 

Posiedzenie komisji odbyło się w sali Nr 117 Urzędu Miejskiego 

Trzcianki, w godzinach od 11:00 do 12:50 

W posiedzenie udział wzięli: 

1. Członkowie komisji, zgodnie z załączoną listą obecności. 

2. Pan Krzysztof W. Jaworski – Burmistrz Trzcianki. 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia. 

Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko powitała wszystkich obecnych 

na kolejnym posiedzeniu komisji. 

Ad 2)  Przedstawienie porządku posiedzenia. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko przedstawiła porządek 

posiedzenia, Członkowie komisji nie mieli uwag do porządku. Posiedzenie 

przebiegało zgodnie z porządkiem jak niżej: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Zatwierdzenie protokołu Nr 54/22 z dnia 1 lipca 2022 roku. 

4. Kontynuacja kontroli pn. „Kontrola przetargu: Zagospodarowanie Placu 

Pocztowego wraz z utworzeniem Centrum Integracji Społecznej oraz 

zagospodarowanie terenu Targowiska Miejskiego wraz z terenami 

przyległymi – z uwzględnieniem rzetelności, celowości i gospodarności.”  

5. Zamknięcie posiedzenia.   

Ad 3) Zatwierdzenie protokołu Nr 54/22 z dnia 1 lipca 2022 roku. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko zapytała czy wpłynęły uwagi 

do protokołu. 

 Protokolant poinformował, że uwagi do protokołu nie wpłynęły. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko poddała pod głosowanie 

protokół Nr 54/22 z dnia 1 lipca 2022 roku. 
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Członkowie komisji zatwierdzili protokół w głosowaniu: za – 6, przeciw – 0, 

wstrzymujących się – 0.  

Ad 4) Kontynuacja  kontroli pn. „Kontrola przetargu: Zagospodarowanie 

Placu Pocztowego wraz z utworzeniem Centrum Integracji Społecznej oraz 

zagospodarowanie terenu Targowiska Miejskiego wraz z terenami 

przyległymi – z uwzględnieniem rzetelności, celowości i gospodarności.” – 

opracowanie sprawozdania z kontroli. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko zaproponowała, aby dokonać 

analizy odpowiedzi udzielonych przez Burmistrza na wnioski z posiedzenia,  

z dnia 1 lipca 2022 roku, które dotyczyły kontroli tematycznej. Wydruk stanowi 

załącznik do protokołu. Na początku odczytała wniosek Nr 1 wraz z 

odpowiedzią. Przewodnicząca komisji stwierdziła, że wymijająca odpowiedź 

Burmistrza potwierdza wnioski komisji, że dyrektor BPiCK nie powinna 

podpisać umowy z Nadnotecką Grupą Rybacką. Zaproponowała, aby  złożyć  

wniosek do Burmistrza o następującej treści: 

Komisja Rewizyjna ustaliła, że nie wskazano dokumentu potwierdzającego 

umocowanie (podstawy prawnej) do wydania dyspozycji podpisania przez 

Dyrektor Biblioteki Publicznej i Centrum Kultury umowy z Nadnotecką Grupą 

Rybacką (umowa użyczenia z dnia 16.02.2021 r.). Komisja wnosi o wydanie 

opinii prawnej przez radcę prawnego. 

Członkowie komisji przyjęli wniosek w głosowaniu: za 5, przeciw 0, 

wstrzymujących się 0.  

Następnie Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko odczytała wniosek 

Nr 2 z dnia 01.07.2022 r. wraz z odpowiedzią. Uznała, że nie ma odpowiedzi na 

ten wniosek, jest lekceważące podejście. Komisja Rewizyjna potrzebuje 

dokumentów. 

Radny Edward Joachimiak dodał, że Komisja Rewizyjna pracuje na 

dostarczonych dokumentach, a nie wskazywanie gdzie te dokumenty można 

znaleźć.  
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W tym momencie na posiedzenie przybył pan Krzysztof W. Jaworski. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko przywitała Burmistrza 

Trzcianki na posiedzeniu komisji. Wyjaśniła, że Burmistrz otrzymał ostatnio 

wnioski z posiedzenia komisji dotyczące kontroli tematycznej. Komisja 

otrzymała odpowiedzi na te wnioski, które nie były satysfakcjonujące. 

Wyjaśniła, że Komisja we wniosku Nr 1 oczekiwała wskazania przez 

Burmistrza dokumentu, który upoważnia go do upoważnienia Dyrektor BPiCK 

do podpisania umowy z NGR. Na jakiej podstawie Burmistrz pozwolił dyrektor 

BPiCK podpisać umowę z NGR, pomimo, że z dokumentów jasno wynika, że 

takiego prawa nie ma. 

 Burmistrz odpowiedział, że jest odpowiedzialny za zarządzanie mieniem 

gminy. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko była tego świadoma, natomiast 

uważała, że Burmistrz powinien być odpowiedzialny za to, aby stosowne w 

danym momencie przepisy stosować. 

 Burmistrz wyjaśnił, że nie ma innego upoważnienia, niż upoważnienie 

ustawowe. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko dodała, że Burmistrz zarządza 

ogólnie mieniem gminy, ale nikt nie powiedział, że Burmistrz zarządza mieniem 

w ramach swojego własnego zdania. Burmistrz musi być podporządkowany 

literze prawa. Nie udzielono odpowiedzi na Wniosek Nr 1, a w dokumentach, 

które komisja wcześniej analizowała wynika, że tylko Burmistrz jest 

upoważniony do podpisywania umów. Jest to przykład jasny i oczywisty nie 

stosowania prawa. Wnioskowała, że umowa z NGR jest nieważna. To, że jest 

się Burmistrzem, nie oznacza, że jest się ponad prawem. 

 Pan Krzysztof W. Jaworski - Burmistrz Trzcianki odpowiedział, że każdy 

burmistrz za podstawowe zadanie ma zarządzanie mieniem gminy. 

 Radny Edward Joachimiak stwierdził, że generalnie zarządzanie CIS-em 

jest kompetencją dyrektora BPiCK. Jeżeli dyrektor kompetencji nie ma w 
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jakimś zakresie, ale burmistrz każe dyrektorowi, to czy takie polecenie nie 

powinno mieć formy pisemnej, oprócz polecenia służbowego. Nie jest 

specjalistą w tej dziedzinie, ale tak na logikę należy to rozumować. 

 Burmistrz Trzcianki zapytał czy dla radnego nie jest klarownym 

odpowiedź, w której Burmistrz jasno i w sposób oczywisty wskazuje, że to on 

faktycznie był tym, który zainicjował podpisanie umowy ze Stowarzyszeniem 

Nadnotecka Grupa Rybacka?  

 Radny Edward Joachimiak odpowiedział, że według oświadczenia 

burmistrza, to jest to klarowne. 

 Burmistrz Trzcianki kontynuował, że inicjatorem nie był ani 

administrator, ani Nadnotecka Grupa Rybacka sama w sobie, tylko Burmistrz 

Trzcianki, który zaproponował Nadnoteckiej Grupie Rybackiej, której gmina 

Trzcianka jest członkiem, przestrzenie w Centrum Integracji Społecznej. Jeśli 

komisja chce ten fakt oceniać, to może go oceniać. To on osobiście wskazał, że 

umowa z Nadnotecką Grupą Rybacką ma być zawarta. Administrator nie miałby 

prawa, aby dokonać tego bez zgody burmistrza, ale burmistrz jasno i klarownie 

wskazał, że taka zgoda była. Burmistrz chciał dowiedzieć się do czego komisja 

zmierza? 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko odpowiedziała, że komisja dąży 

do tego, aby ustalić czy ta umowa między BPiCK a NGR jest ważna, do 

ustalenia faktu prawnego. 

 Burmistrz wyjaśnił, że to on osobiście był inicjatorem.  

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko dodała, że z dokumentów jasno 

wynika, że dyrektor BPiCK nie ma takich uprawnień. 

 Burmistrz przyznał rację, bo to on osobiście to zainicjował. Inicjatywa 

wynikała z tego, że burmistrz jest reprezentantem gminy Trzcianka. Było to 

także tłumaczone na sesjach, że Nadnotecka Grupa Rybacka będzie miała swoją 

siedzibę w Centrum Integracji Społecznej.  
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 Przewodnicząca komisji podkreśliła, że NGR w budynku CIS zajmuje 

największą powietrznię. Chciała dowiedzieć się jaki był cel pozostawienia NGR 

właśnie w CIS? 

 Burmistrz wyjaśnił, że NGR zajmuje pomieszczenie o pow. 28 m
2
. Cel 

był taki, aby mieszkańcy gminy Trzcianka mieli możliwość skorzystania ze 

środków, którymi dysponuje NGR i mieszkańcy z tego korzystają. Jest to 

ułatwione zadanie, mając siedzibę NGR na miejscu. Gdyby siedziba była gdzie 

indziej to nasz mieszkaniec, członek zarządu czy członek rady programowej 

musiałby jeździć np. do Piły, tam gdzie dotychczas była siedziba NGR, mimo, 

że Piła nie była członkiem NGR. Pytanie jak to się ma do tematu kontroli. 

Dodał, że to on zadecydował, aby Nadnotecka Grupa Rybacka była w Trzciance 

ze swoją siedzibą i gościła w Centrum Integracji Społecznej. To on posiada 

mandat społeczny, który otrzymał i jego zadaniem jest zarządzanie mieniem 

gminy, z tego tytułu musi podejmować pewne decyzje. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko odpowiedziała, że ona jako 

radna też taki mandat posiada, a będąc Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej jej 

zadaniem jest kontrola i tę kontrolę prowadzi. 

 Radny Edward Joachimiak zauważył, że Komisja przy tym wniosku 

prosiła, aby mecenas swoją opinię prawną wyraził. Tak, aby prawnik 

potwierdził to, co Burmistrz wcześniej powiedział.   

 Burmistrz odebrał wniosek komisji jako szukanie odpowiedzi czy BPiCK 

sama z własnej woli, bez umocowania prawnego zawarła umowę z NGR. 

Odpowiedź jest prosta. Za to nie była odpowiedzialna BPiCK. Biblioteka 

zawarła tę umowę z polecenia Burmistrza. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko odczytała Burmistrzowi treść 

wniosku Nr 2 wraz z odpowiedzią. Zapytała gdzie jest skład, daty, protokoły z 

posiedzeń, wnioski z posiedzeń? 

 Burmistrz odpowiedział, że na BIP w zakładce „Zarządzenia Burmistrza”.  
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 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko stwierdziła, że bardzo się 

cieszy, że to Burmistrz powiedział. BIP jest do dyspozycji wszystkich, 

natomiast Komisji Rewizyjna nie opiera się na tym, że w BIP-ie będzie szukała 

dokumentów. Była prośba komisji do Burmistrza o przekazanie tych 

dokumentów. Komisja ich nie otrzymała. W związku z tym zapytała członków 

komisji jak potraktować odpowiedź na wniosek Nr 2. 

 Radny Edward Joachimiak stwierdził, że odpowiedzi na ten wniosek nie 

ma, bo organ zobowiązany do udzielenia odpowiedzi Komisji Rewizyjnej 

przedkłada dokumenty, na których pracuje komisja. Nie ma czegoś takiego, że 

się wskazuje, gdzie te dokumenty można znaleźć.  

 Burmistrz rozpoczął czytać treść Zarządzenia Burmistrza z 11.02.2020 r., 

w sprawie zmiany zarządzenia Nr 9/19 Burmistrza Trzcianki z dnia 23 stycznia 

2019r. w sprawie powołania Zespołu do spraw wdrażania i monitoringu 

Programu Rewitalizacji Gminy Trzcianka na lata 2017 – 2023. 

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko przerwała Burmistrzowi 

odczytywanie Zarządzenia. Prosiła o dokument. 

 Burmistrz dodał, że odczytuje do protokołu i albo członkowie dadzą mu 

możliwość odczytania, albo nie rozumiał swojej obecności na posiedzeniu, 

skoro radni chcą dokumentu.  

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko wyjaśniła, że dlatego zaprosiła 

Burmistrza na posiedzenie komisji, ponieważ chciała dowiedzieć się dlaczego 

Burmistrz nie odpowiada na wnioski. W związku z nieuzyskaniem odpowiedzi 

na wniosek Nr 2 Przewodnicząca ponowiła ten wniosek. Kolejno odczytała treść 

wniosku Nr 3 wraz z odpowiedzią. Prosiła o odpowiedź czy taka rada została 

powołana i jaki jest skład? 

 Radny Edward Joachimiak dodał, że warto podkreślić, że nie ma 

obowiązku powoływania takiej rady. Jest tylko taka możliwość, komisja z góry 

niczego nie krytykuje.  
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 Burmistrz wyjaśnił, że na zapytanie komisji czy taka rada została 

powołana, mógłby odpowiedzieć: „Nie”, natomiast postarał się bardziej 

obrazowo odpowiedzieć na wniosek komisji.  

 Komisja Rewizyjna uznała odpowiedź na wniosek Nr 3 za wystarczającą.  

 Następnie Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko odczytała treść 

wniosku Nr 4 wraz z udzieloną odpowiedzią.  

 Członkowie komisji uznali odpowiedź na wniosek Nr 4 za wystarczającą.   

 Przewodnicząca komisji Jadwiga Durejko podziękowała Burmistrzowi za 

obecność na posiedzeniu Komisji. W związku z brakiem odpowiedzi na niektóre 

wnioski, członkowie komisji zdecydowali o złożeniu do Burmistrza 

następujących wniosków: 

1.Komisja Rewizyjna ustaliła, że nie wskazano dokumentu potwierdzającego 

umocowanie (podstawy prawnej) do wydania dyspozycji podpisania przez 

Dyrektor Biblioteki Publicznej i Centrum Kultury umowy z Nadnotecką Grupą 

Rybacką (umowa użyczenia z dnia 16.02.2021 r.). Komisja wnosi o wydanie 

opinii prawnej przez radcę prawnego w kontekście tej umowy. Wniosek 

przyjęty w głosowaniu: za - 5, przeciw - 0, wstrzymujących się - 1. 

2.Komisja Rewizyjna ponawia wniosek o podanie składu (zmian w składzie) 

Zespołu monitorującego realizację projektu CIS (Zespół ds. rewitalizacji), 

podanie dat posiedzeń tego zespołu oraz protokoły z tych posiedzeń.  

 Kolejno członkowie zapoznali się z protokołami z poprzednich posiedzeń 

komisji (protokoły Nr 18/19, Nr 19/19).  

 Przewodnicząca komisji odczytała wnioski złożone do Burmistrza na 

posiedzeniu w dniu 3 grudnia 2019 roku. 

Ustalono, że na kolejne posiedzenie, które wstępnie zaplanowano na dzień 

20.09.2022 r., godz. 10:00, zostanie stworzone zestawienie wszystkich 

wniosków wraz z odpowiedziami, które dotyczyły Targowiska Miejskiego, tak 

aby można było zdecydować, które wnioski pojawią się w protokole z kontroli, 

a które nie. 
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Ad 6) Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca 

komisji Jadwiga Durejko zamknęła posiedzenie komisji. 

 

  Protokolant                   Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

/-/Ewelina Ćwiek            /-/ Jadwiga Durejko 

 

 


